

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年5月11日 星期一 农历四月十九 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7293 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 赵克志在全国公安机关电视电话会议上强调 深入推进全国公安工作会议精神贯彻落实 扎实做好今年防风险保安全护稳定各项工作

据新华社电 国务委员、公安部部长赵克志5月9日在全国公安机关深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神电视电话会议上强调，要深入推进全国公安工作会议精神的贯彻落实，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上，紧扣做好“六稳”工作、落实“六保”任务，聚焦维稳经济发展和社会稳定大局，扎实做好今年防风险、保安全、护稳定各项工作，切实担负起党和人民赋予的新时代使命任务，为确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会创造安全稳定环境。

赵克志要求，要严密防范和打击境内外敌对势力搞乱破坏活动，坚决捍卫国家政治安全；深入开展矛盾纠纷排查化解工作，全力维护社会安定；严格落实社会治安防控措施，切实保障人民安宁；统筹抓好重大改革举措推进落实，着力提升维护安全稳定能力水平；坚持不懈抓全面从严治党治警，着力锻造“四个铁一般”的公安铁军。要全警动员、全力以赴，坚决完成全国两会安保任务。

河北法制报讯（记者 孙继增 牛继芬）5月9日下午，省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会议，传达学习贯彻中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在河北调研时的讲话精神、省委常委会精神和省委理论学习中心组学习会议精神，并研究贯彻落实意见。

会议指出，全省检察机关要认真学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，围绕经济社会发展大局，在依法做好疫情防控工作的基础上，进一步加强法律监督工作，全面推进“四大检察”全面协调充分发展，着力纠正执法不严、司法不公问题，同时要不断规范检察机关自身司法行为，提高法律监督水平，为推进法治河北建设作出检察贡献。

会议要求，全省检察机关要提高政治站位，切实增强法治服务保障经济社会健康发展的紧迫感、责任感，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，努力为经济社会发展大局提供有力司法保障。要主动聚焦雄安新区规划建设等重点领域，努力提供更多更优的法治产品、检察产品，持续深化白洋淀及上游流域河流生态环境检察监督，促进恢复白洋淀“华北之肾”功能。要紧密结合检察职能，积极服务保障企业复工复产，助力全省经济高质量发展。要深入推进平安河北建设，坚决筑牢首都政治“护城河”，为全国两会胜利召开营造安全稳定的法治环境。要大力加强信息化建设，促进提升履职能力，实现信息化建设与检察业务工作同向发力、同步提高。

会议强调，要加强刑事检察监督，依法惩治犯罪，保障人权，深化扫黑除恶专项斗争，加强涉民营企业案件立案监督和羁押必要性审查，大力支持民营经济健康发展。要加强民事检察监督，坚持平等保护，依法办理涉及民营企业、产权保护等民事诉讼监督案件，着力维护群众合法权益。要加强行政检察监督，依法审查办理行政诉讼监督案件，促进实现案结事了政和。要加强公益诉讼检察工作，深入落实省人大常委会《决定》，着力在安全生产、应急救援等八个新领域探索开展公益保护，坚决维护国家利益和社会公共利益。要认真开展办案工作“回头看”，深刻认识公正规范司法的重要性和必要性，坚持问题导向，剖析原因、抓好整改，切实提高司法公信力。

## 沧州市公安局命名表彰 10个“枫桥式公安派出所”

河北法制报讯（通讯员 于晖 记者 陈兆扬）5月8日，沧州市公安局召开全市公安机关“枫桥式公安派出所”命名表彰暨公安派出所工作会议，为10个市级“枫桥式公安派出所”和派出所“六个十佳”民辅警代表授牌颁奖。沧州市副市长、市公安局局长张文阁出席会议并讲话。

据了解，近年来，沧州市公安机关始终把派出所工作置于优先发展位置，坚持不懈抓基层、打基础，不遗余力补短板、筑根基，整体派出所工作取得长足发展，在维护稳定、服务发展、

保障民生中发挥了重要作用。

为切实加强新时代派出所工作，沧州市公安局要求全市公安机关要进一步提升政治站位、凝聚思想共识，进一步突出主体责任、忠诚担当使命，进一步强化重点攻坚、破解瓶颈难题，进一步加强组织保障、狠抓工作落实。要增强大局意识、责任意识、担当意识，突出组织领导、推进落实、亮点培树、绩效考核等关键环节，全面发力、整体推进，推动派出所工作转型升级、加快发展。



## 我省灾害信息报送体系实现全省覆盖

2019年全省洪涝灾害损失同比下降近八成

河北法制报讯（记者 任俊颖）记者从5月9日省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，目前我省建立了覆盖省市县三级的救援救助物资数据库，并构建了京津冀应急响应机制，建立了5万余人的省市县乡村五级灾害信息员队伍，灾害信息报送体系实现全省覆盖。据统计，2019年全省洪涝灾害损失同比下降了79.54%。

据省应急管理厅有关负责人

介绍，截至目前全省共统筹各类应急物资装备库236个，应急物资、装备达6.1万多台（套），建立了覆盖省市县三级，涉及12.01万个单位、726.04万件物资的救援救助物资数据库。

与此同时，我省还积极参与构建京津冀应急响应机制，与北京市、天津市应急管理局签订了《京津冀应急救援合作框架协议》和《京津冀救灾物资协同保障协议》，推进京津冀三地应急救援合作机制和救灾物资协同保障机制建设。

据统计，2019年，我省应急管理部门共处理各地灾情数据5171条，会同省财政厅下拨省级救灾

资金1317万元，对受灾较为严重的地区给予支持；下达中央和省级冬春救灾资金1.21亿元，发放价值631万元的省级救灾物资6.27万件，切实保障受灾群众的基本生活。同时，省应急管理厅还充分发挥各类指挥部的指挥协调作用，有力应对了强台风“利奇马”和多次强降雨天气过程，洪涝灾害损失同比下降了79.54%，实现了汛期“零死亡”。

□ 河北法制报记者 郑伟

如果你问一个“90后”的年轻人青春是什么颜色？可能每个人的回答都不一样：有恬静的白色、有沉稳的蓝色、有奔放的紫色、有耀眼的黄色……然而如果让刚刚被团中央授予“全国优秀共青团员”荣誉称号的邢台市消防救援支队平安路特勤站消防员蔡伟伟来回答，他的答案一定是最亮的“红色”——这种象征着忠诚可靠、赴汤蹈火、服务人民的“消防精神”，以及火热青春力量的颜色，早已融入他的血液之中，并成为这个年轻消防员身上最亮眼的“代表色”。

训练场上的“拼命三郎”

常年的室外刻苦训练，令蔡伟伟有着健康黝黑的肤色。这名1998年出生的小伙子腼腆、爱笑、眼神清澈，身着便装时，俨然是名阳光帅气的大男孩儿。而当他穿上灭火战斗服，则

事业，选择了一个与牺牲和奉献为伴的职业。

刚进入新兵连时，1.7米出头的蔡伟伟还不到60公斤，身体瘦弱的他引体向上、双杠都做不了几个，跑完5公里甚至会当场呕吐。但是他身上有股不认输的劲头儿，白天训练达不到目标，晚上回宿舍就会加练。最辛苦的那段时间，为练体能他每天仅做俯卧撑就要超过500次。双手上的茧子，练双杠时磨掉又长、长出又磨掉，时不时擦出血来。这名连班长都劝“悠着点儿练”的新兵，经过5个月苦练，单杠卷身上、双杠、5公里跑的成绩均位列连队前茅。

蔡伟伟的拼劲儿，让他在进入消防队伍之后进步神速。入队3个月后，他就站到灭火一线拿起了水枪。2019年，蔡伟伟还被选为代表参加了全省消防系统体能对抗赛，并取得单杠卷身上科目第二名的成绩。

抢险现场的“救难先锋”

担任消防员三年多来，蔡伟伟已参加灭火和抢险救援战斗200余次，称得上“身经百战”，但有些经历令他回想起来仍心有余悸。

（下转第2版）

## 让青春淬火成钢

——记全国优秀共青团员、邢台市平安路特勤站消防员蔡伟伟

“秒变”火场“逆行者”，全身都透着无畏的气质。20岁出头的他，至今已参与灭火抢险救援战斗200余次，抢救遇险群众200余人。因表现突出，他先后被共青团邢台市委授予“全市优秀共青团员”荣誉称号，被团省委授予“河北省优秀共青团员”，并荣立个人三等功一次。

蔡伟伟的家乡在江苏淮安，2016年9月参军入伍来到千里之外的邢台市，成为一名光荣的消防员。和所有“90后”年轻人一样，蔡伟伟有着阳光率真的性格，有着美好的梦想和人生的追求，但年轻的他毅然选择了消防



图为训练中的蔡伟伟。